



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 85 (10430) • Пятница, 21 октября 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

ВНИМАНИЕ - ПОИСКИ!

Расскажите о журналистах-фронтовиках

В год 85-летия Омутинского района мы продолжаем работу над историей районной газеты «Сельский вестник». Значимая страница летописи редакции связана с журналистами-участниками Великой Отечественной войны.

Бортвин Николай Васильевич

Гилев Николай Андреевич

Гилев Николай Васильевич

Деев Ф.

Епифанов Ф.С.

Корчемкин Владимир Сергеевич

Ципулин Иван Николаевич

Уважаемые омутинцы! Если вы располагаете какой-то информацией об этих и других журналистах-фронтовиках, их родственниках, знакомых, просьба поделиться с нами этими сведениями. Также будем благодарны за фотографии и любые материалы, которые помогут дополнить биографии наших коллег.

Обращаться к обозревателю газеты «Сельский вестник» Анжелике Владимировне Пайвиной, тел. 3-13-71.

АПК

О господдержке сельскохозяйственного производства

С каждым годом ужесточаются подходы к выплате средств из областного бюджета на государственную поддержку сельскохозяйственного производства. Об этом нам рассказал заместитель главы района Александр Викторович Робканов. Одним из требований в настоящее время является наличие документов на используемую землю. Сейчас субсидия на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства выплачивается по расчетной ставке за один гектар посевной площади. Планируется, что с 2017 года государственная поддержка будет предоставляться не только на земли засеянные, но и имеющие документы на право их использования. Если хозяйство не сможет подтвердить засеянные гектары, то получит меньшую сумму субсидии, чем могло бы. В нашем районе правоустанавливающие документы оформлены примерно на 70 процентов посевных площадей. Изменения коснулись и договоров аренды с пайщиками земли. Раньше они заключались на 11 месяцев и пролонгировались на следующий период. В настоящее время хозяйствам необходимо заключать договоры ежегодно или на более длительный срок, с последующей их регистрацией в Росреестре.

Т. ГУСАРЕВА

ФОТОКОНКУРС

Голосуй за лучший снимок

Фотоконкурс «Село - в объективе» проводится среди жителей Омутинского района в рамках долгосрочного медиа-проекта «Я выбираю Тюменскую область». Его организатором выступило АУСОН ТО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних». Работы оцениваются по четырем номинациям: «Будущее нашего села», «Красота родного края», «Твои люди, село», «Достопримечательности моей малой Родины». Подача заявок на участие в конкурсе завершена, сейчас проходит открытое голосование, которое продолжится до конца октября. По его результатам будут определены победители. Проголосовать за понравившийся фотокадр можно по следующей ссылке: <https://vk.com/omutscn72>. На снимках запечатлены важные и интересные моменты, события, места, люди. Авторы лучших фотографий будут удостоены дипломов. Подробнее об условиях конкурса можно узнать по телефону 3-31-14.

А. ПИЧУЛЕВА

Не позднее 1 декабря

Владеете квартирой, машиной или земельным участком? УФНС России по Тюменской области напоминает налогоплательщикам о том, что **уплатить налог на землю, имущество и транспорт в этом году необходимо не позднее 1 декабря.**

Сделать это можно в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц», в отделениях банка. Если гражданину известна сумма налога, произвести оплату можно в интернет-сервисе «Заплати налоги» на сайте ФНС России www.nalog.ru.

17 октября в администрации района прошло аппаратное совещание, которое провел первый заместитель главы района Александр Викторович Робканов. Он вручил благодарственные письма тем, кто плодотворно поработал и принял участие в избирательной кампании по выборам в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Тюменскую областную Думу. Станислав Васильев, Дмитрий Белкин, Алексей Пинигин, Надежда Носова, Надежда Фатюшина, Марина Миронова проявили инициативность и неравнодушие, ответственность и активность в важный политический период.

О выполнении плана проведения диспансеризации, флюорографического осмотра, вакцинации против вируса гриппа проинформировал заведующий Объединенным филиалом №1 «Омутинская центральная районная больница» Олег Николаевич Вандышев.

В связи с предполагаемым началом эпидемиологического сезона, профилактика гриппа и острых респираторных вирусных инфекций выходит на первый план. В настоящий момент согласно графику требуется привить шесть тысяч человек взрослого населения и 2450 детей. Из этого количества вакцинировано 93 процента детей и 49 процентов взрослого населения. Этот показатель, по мнению Олега Николаевича, в ближайшее время увеличится - на прошлой неделе лечебное учреждение получило дополнительные объемы вакцины от гриппа.

Что касается диспансеризации взрослого населения, то

47 жителей района воспользовались с начала года услугой социального такси. Среди них: инвалидов 1-й группы - 16 человек, инвалидов 2-й группы - 24 человека, детей-инвалидов - 13 человек. Всего оказано 111 услуг по доставке. Служба «социальное такси» входит в структуру МАУ «Центр социального обслуживания населения Омутинского района». Ее задача - обеспечить доступ людей с ограниченными возможностями к социально значимым объектам (поликлинике, вокзалу, банкам). Услуга предоставляется на безвозмездной основе инвалидам 1-й, 2-й групп и детям-инвалидам с поражениями опорно-двигательного аппарата и нервной системы, нарушениями зрения. Также допускается проезд не более двух сопровождающих. Ежегодно социаль-

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Благодарили активных и инициативных



А.В.Робканов вручает Благодарственное письмо М. Мироновой

она идет по плану, который составляет 3072 человека. Осмотрены 2223 человека, это - 72 процента. Трудности возникают ввиду того, что у некоторых граждан, ведущих асоциальный образ жизни, нет ни полисов медицинского страхования, ни паспортов, ни СНИЛС. Работать с таким населением сложно.

Лечебным учреждением запланировано провести 3100 профосмотров, 73 процента от требуемой цифры уже выполнены. По словам О.Н.Вандышева, к концу ноября плановая диспансеризация будет завершена.

М. НИКОНОРОВА
Фото А. САУТИБЕВА

КОРОТКО

Работает социальное такси

там (поликлинике, вокзалу, банкам). Услуга предоставляется на безвозмездной основе инвалидам 1-й, 2-й групп и детям-инвалидам с поражениями опорно-двигательного аппарата и нервной системы, нарушениями зрения. Также допускается проезд не более двух сопровождающих. Ежегодно социаль-

ным такси пользуется около 100 человек. Заказы принимаются в рабочие дни как лично, так и по телефону 3-17-90. В Центре имеется только одна единица спецавтотранспорта, поэтому необходимо обращаться с заявками не позднее чем за пять дней до поездки.

Соб. инф.

Подписка-2017

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Сельский вестник» на 1-е полугодие 2017 года. Оформить ее вы можете во всех отделениях Почта России.

Подписная цена на 6 месяцев - 467 руб. 82 коп., на 3 месяца - 233 руб. 91 коп., на 1 месяц - 77 руб. 97 коп. Для участников и ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов 1-й и 2-й группы подписная цена на полугодие - 416 руб. 58 коп. Подписной индекс газеты «Сельский вестник» - 54345.

Для тех, кто газету получает в редакции, подписная цена на полугодие прежняя - 211 руб. 80 коп.

Принимаются на подписку коллективные заявки (организация, многоквартирный дом, подъезд) по цене редакции. Доставку гарантируем в день выхода газеты.

◆ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА Получили грантовую поддержку

13 октября во Дворце творчества и спорта «Пионер» (г.Тюмень) состоялся финал областного конкурса поддержки молодежных инициатив, в котором приняли участие молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. На заочном этапе было рассмотрено 46 заявок, до очного этапа допущено 24 проекта. Инициативы Омутинского района представили: активист Центра внешкольной работы, учащийся 11 класса ОСОШ №2 Михаил Репкин - проект «Профоринтационный тур «Маршрутка» (руководитель - педагог дополнительного образования ЦВР С.В.Жукова) и специалист по связям с общественностью МАУ «Центр культуры и досуга», член Общественной молодежной палаты Артур Голубев - проект «Межрайонная Лига КВН среди команд юга Тюменской области «Лига Юга». Обе работы были успешно защищены перед экспертным советом. На их реализацию выделены средства грантов.

А. ПИЧУЛЕВА

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ» Не подвергайте жизнь опасности!

По итогам 9 месяцев 2016 года на территории Омутинского района зарегистрировано 48 дорожно-транспортных происшествий, из них с пострадавшими - 16; 21 чел. получили ранения, 3 чел. погибли. Основными причинами ДТП являются: несоблюдение скоростного режима, безопасной дистанции до впереди идущего транспортного средства, правил очередности проезда перекрестков. Роста детского дорожно-транспортного травматизма не допущено. За 9 месяцев зарегистрировано 3 ДТП, в которых получили травмы 3 несовершеннолетних. Во всех происшествиях дети являлись пассажирами. Причиной получения травм послужило нарушение правил перевозки детей в автомобиле.

Всего инспекторами ДПС было выявлено 2 830 нарушений Правил дорожного движения РФ. 130 водителей управляли транспортным средством в состоянии опьянения, 22 из них привлечены к уголовной ответственности по ст.264.1 УК РФ. Зарегистрировано 143 случая управления транспортным средством лицом, не имеющим права управления или лишенным такого права. 132 водителя пренебрегли обеспечением безопасности своих маленьких пассажиров и нарушили правила их перевозки. 516 водителей, управляя автомобилем, не пристегнулись ремнем безопасности.

Уважаемые водители! Соблюдайте скоростной режим, пристегивайтесь ремнями безопасности, перевозите детей только с использованием детских удерживающих устройств и пропускайте пешеходов. Уважаемые пешеходы! Позаботьтесь о своей безопасности. Переходите проезжую часть только в установленных местах - на светофорах или пешеходных переходах. Используйте при движении в темное время суток световозвращающие элементы.

Будьте взаимовежливы! Не подвергайте жизнь опасности! Соблюдайте Правила дорожного движения.

А. КОНДРАТ,
ОГИБДД МО МВД России «Омутинский»

Те, кто не привык считать расход воды, будут платить за неё больше

На 40 процентов выросла стоимость воды для жителей Тюменской области, не установивших приборы индивидуального учета, с 1 сентября 2016 года. Об этом сообщил журналистам заместитель губернатора Тюменской области Вячеслав Вахрин.

«Постановлением правительства РФ для потребителей, обязанных установить индивидуальные приборы учета, но не сделавших этого, введены повышающие коэффициенты, - пояснил он. - Потребитель оплачивает услугу по нормативу с повышающим коэффициентом. Сейчас плата увеличивается на 40 процентов, а с 1 января 2017 года она будет увеличена на 50 процентов».

По мнению Вячеслава Вахрина, такие меры должны стимулировать нерадивых потребителей к исполнению требований закона об установке индивидуальных приборов учета. Обязанность установки индивидуальных приборов учета водоснабжения возникла с июня 2012 года. При этом законом не была предусмотрена ответственность потребителя за невыполнение этого требования. Этим не преминули воспользоваться нерадивые граждане, которые, не установив индивидуальные приборы учета воды, фактически переложили часть своих платежей на добросовестных соседей через так называемую плату за общедомовые нужды. В эти нужды превращается весь объем неоплаченной воды, который распределяется на всех собственников жилья пропорционально доле в общей собственности.

Не требуется установка приборов учета в случае, если отсутствует техническая возможность их установки. Но решить вопрос о возможности или невозможности установки счетчиков может только исполнитель коммунальных услуг, к которому потребитель должен обратиться с соответствующим заявлением.

«С момента подписания акта о невозможности установки прибора учета, повышающие коэффициенты не будут применяться. При этом ранее выплаченные платежи не возмещаются», - пояснил Вячеслав Вахрин.

ИА «Тюменская линия»

Окtoberfest - один из самых известных немецких праздников - собрал в с.Омутинское творческие коллективы шести районов юга Тюменской области.

В фойе районного Дома культуры гостей встречала яркая осенняя выставка, подготовленная Образовательно-методическим центром немецкой культуры Омутинского района. В экспозиции были представлены вязаные шали, ажурные салфетки, скатерти, декоративные подушки, вышивки бисером, выполненные мастерицами из «Сеньеренклуба»; куклы в национальных нарядах, аппликации из природных материалов. Они сделаны учащимися Омутинской средней школы №2, посещающими кружки при Центре немецкой культуры (руководитель С.А.Кошелева).

В зрительном зале, сцена которого на несколько часов превратилась в немецкую слободу, участники творческого фестиваля и зрители смогли окунуться в колорит родной культуры. Ведущие праздника Виталия Машкова и Иван Чудаев, семиклассники ОСОШ №2, познакомили с традициями Дня благодарения, которые передаются немцами из поколения в поколение с древних времен. В концертной программе, посвященной Oktoberfestу и 25-летию Тюменского областного образовательно-методического центра немецкой культуры, звучали песни в исполнении солистов и национальных коллективов из Тюменского, Упоровского, Омутинского, Юргинского районов, Заводоуковского городского округа, г.Ялуторовска. Наряду с опытными артистами с танцевальными и вокальными номерами выступали совсем юные ребята. В репертуаре российских немцев были не только фольклорные произведения, но и переведенные на родной язык любимые всеми «Подмосковные вечера», «Антошка». Ансамбль «Quelle» («Исток») из г.Ялуторовска представил песню своего соотечественника Виктора Майера, написанную им после посещения родины предков. Омутинский район на фестивале представил Евгений Леутенко (РДК). Он исполнил на немецком языке песню «Рожден, чтобы жить».

Праздник немецкой культуры стал частью большой работы, которая проводится в Тюменской области с целью сохранения национальных традиций разных народов. На сегодняшний день в регионе открыто около семисот кружков и курсов немецкого языка, 118 этнокультурных клубов. С конца 90-х годов создано 47 языковых лагерей, где во время зимних и летних каникул побывало более двух тысяч детей, в том числе около 20 ребят из Омутинского района. Областным центром немецкой культуры проведено семь молодежных краеведческих конференций. Регулярно

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЕ КУЛЬТУРЫ Окtoberfest собирает друзей



Вышивки немецких мастериц



Работы, выполненные учащимися ОСОШ №2.

организуются поездки немцев в Поволжье. В них дважды принимали участие омутинцы. В этом году группа из 21 человека побывала в Камышинском районе Волгоградской области. В программе поездки были экскурсии на Мамаев курган, к дому Павлова, интересные встречи в клубах немецких автономий. Но главным для немцев стало знакомство с местами, где жили до депортации их отцы, деды и прадеды. Разделившись на несколько групп, они побывали в четырех селах: Верхняя Добринка, Нижняя Добринка, Гильдман, Гебель. Многих ждали неожиданные, волнительные моменты. Почти половина участников делегации нашла родственников, о существовании которых не было известно. Галина Леонидовна Пуртова впервые встретилась с троюродным братом. Валентина Яковлевна Яркова обрела двоюродных сестер. Иван Леонидович Королев в г.Камышине отыскал тетю. Валентина Алексеевна Малетина узнала место захоронения своего прапрадеда. Трогательный момент пережи-

ла 82-летняя Анна Владимировна Робканова. Во время прогулки по берегу Волги она вдруг увидела дом, в котором жила в детстве, воскликнув: «На этом окошке я стояла маленькой. Бабушка показывала мне на плывущие по реке льдины и говорила: «Скоро будет лето».

Пообщавшись с родными, немцы взяли земли с завалинок домов предков, посетили могилы на старых кладбищах.

- Изначально группа набиралась с трудом, люди сомневались: ехать...не ехать, - делится руководитель Образовательно-методического центра немецкой культуры Омутинского района Валентина Алексеевна Малетина. А теперь многие до сих пор находятся под впечатлением от поездки, звонят, говорят: вы о нас не забывайте. Обязательно будем снова набирать группу, планируем поработать в Саратовском государственном архиве. Возможно, кто-то сможет лучше узнать историю семьи, свои исконные корни.

А. ПАЙВИНА
Фото А.САУТИЕВА



Творческий коллектив «Quelle» (г.Ялуторовск)

◆ В КЛУБЕ «РАДУГА»
**Встречались
 с местной поэтессой**

В последние дни областной акции «Пусть осень жизни будет золотой» в Центральной районной библиотеке прошел творческий вечер-встреча «И вновь душа поэзией полна...». Он был посвящен местной поэтессе Лидии Евгеньевне Герасимовой. В зале собрались те, кто неравнодушен к поэтическому слову, и те, кто пишет и пробует писать стихи. Руководитель клуба «Радуга» Ольга Валерьевна Одегова представила участникам с виду обычную гостью, но с необычным дарованием. Лидия Евгеньевна Герасимова родилась и выросла в деревне Савинова. Красота родных мест всегда производила на нее впечатление, поэтому первые поэтические строчки родились именно в детстве. В школе педагоги заметили дарование девочки и поручили ей выпуск стенгазеты. Рисовала, сочиняла четверостишия, писала стихи и прозу. Окончив Ситниковскую школу, отучилась в кооперативном техникуме и получила специальность бухгалтера. Не задумываясь, она возвращается в родное село и работает по специальности. Более серьезно относиться к написанию стихов Лидия Евгеньевна начала после тридцати лет. А потом, как говорит сама, «отпустила душу на волю, что она мне добудет, о том и пишу. А душа должна быть как вольная птица, она знает куда лететь, к кому лететь, когда возвращаться».

В ее стихах - вечные человеческие ценности и чувства. Ситниковский край для Лидии Евгеньевны - колыбельная для души:



Любители поэзии

Как волшебны у нас соловьиные трели!
 Как прекрасны луга! И сады хороши...
 Здесь ветра, как шелка, а зиму метели -
 Колыбельная песня для нашей души!
 Для поэтессы нет дорожке семейного очага:
 И когда метель стучит в окошко,
 Я люблю погреться у камина.
 И еще, когда мурлычет кошка,
 Выгибая бархатную спину...

Большая часть ее стихов на тему любовных переживаний. В коротком лирическом стихотворении она умеет выразить многое:

Я его недолюбила юной...
 Как полынь в душе моей горчит.
 Взгляд его холодный ночью лунной
 И высокомерный, гордый вид.
 Мне отказ был громовым раскатом.
 Я смирилась, и моя любовь
 Отпылала огненным закатом.
 Но...пока не встретились мы вновь,
 Мое сердце разуму перечит,
 С юных лет я очень не люблю
 Поговорку, будто время лечит,
 Запаха полыни не терплю!

«Мое сердце разуму перечит...». В этом одна из тайн поэтического творчества. Память о прошлом, мечты о будущем... Лидия Евгеньевна и тонкий лирик, и мудрый философ:

Известно всем, что каждый человек
 На белый свет рождается не зря.
 Но вот один свечой коптит весь век,
 Другой же светит ярко, как заря!

С этих строчек начинается ее стихотворение, посвященное ветерану педагогического труда Галине Андреевне Коноваловой.

Лидия Евгеньевна и добрый юморист. Ее сценка, как бабушка покоряла интернет, инсценированная с ведущей вечера О.В.Одеговой, вызвала бурю смеха в зале. Все, что пишет Лидия Евгеньевна, трогает душу и проникает в самое сердце. Она поднимает в своем творчестве жизненные темы. Неслучайно рождаются и стихи-молитвы:

Дай силы мне, Господь, в грядущий год
 И утоли смирением печали,
 Я достойно встречу, что придет,
 Какие бы ветра меня не ждали...

Глубина и искренность ее поэтических строк не могли оставить равнодушным ни одного из гостей встречи.

Т.Н.Осинцева:

- Поэзия - это музыка сердца, а сердце у Вас, Лидия Евгеньевна, доброе и чуткое. Я часто перечитываю Ваши стихи. Спасибо за доставленное удовольствие слушать Ваши произведения.

В.С.Кудрявцева:

- Я не только сама пишу, но и многие мои родственники. Поэзия - лучший способ выразить себя. Вы это сделали в полной мере.

Н.С.Останина:

- Творите дальше и радуйте нас своим творчеством.



Л.Е.Герасимова

Т.Ф.Ванюкова:

- Лидия Евгеньевна, меня восхищают Ваши стихи мудростью жизни. Это большой дар. Вы не только им пользуетесь, но и развиваете, чувствуете по стихам. Точность сравнений поражает: «жизнь - это тройка», «дружбу надо держать в чистых руках». Ваши стихи звучат плавно и песенно.

Н.В.Коклягина:

- Слушала стихи. Как это близко и понятно! Поймала себя на мысли: три стихотворения точно про меня. Печатайтесь, не относитесь к творчеству скептически. Народ оценит Ваши стихи.

С.Н.Кошелева:

- Я немного перефразирую Ваши стихи, Лидия Евгеньевна. И прочитаю так:

Снова лист закружил золотой -
 Это осень прощается с летом.
 Нам нельзя друг без друга с тобой,
 Я сейчас знаю твердо об этом.
 В этом зале, таком небольшом,
 Сделан шаг в настоящее завтра.
 Пусть минуют невзгоды твой дом,
 Обойдут стороной все несчастья.

Н.В.Абросимова:

- Творческий вечер с Вами - это большое культурное событие для района. Для меня удивительно, что Вы, человек математического склада ума, вдруг ушли в лирику. И это стало вторым признанием. Вы прошли испытание: быть поэтом или не быть, услышали наши отзывы. Вы настоящий поэт, и Ваши стихи достойны издания!

Лидия Евгеньевна была тронута искренним интересом к своему творчеству и поблагодарила всех, кто пришел на встречу с ней.

Стихи поэтессы можно прочесть в коллективных поэтических сборниках местных поэтов «Поэзия родного края», «На крыльях поэзии», «Здесь Родины моей начало...», в книгах «Войной испепеленные года» и «Дети войны», которые есть на книжных полках библиотек района.

С. ЗАЗИМКО

ЗАКУПАЕМ шкуры КРС.
 Тел. 8-950-490-86-47. (10-38)

ЗАКУПАЕМ мясо
 у населения.
 Тел. 8-912-839-51-47;
 8-906-884-89-15. (9-112)

ЗАКУПАЕМ мясо
 у населения.
 Тел. 8-963-439-40-14;
 8-909-145-05-80. (10-3)

БУРЕНИЕ скважин на воду.
 Договор, гарантия,
 подарки, опыт.
 Тел. 8-919-587-58-48;
 8-963-005-85-00. (9-60)

БУРЕНИЕ
 СКВАЖИН НА ВОДУ
 + насос и шланг в подарок!
 + рассрочка от 1000 руб.
 + скидки
 + гарантия
 Опыт работы 8 лет!
 8 9324 700-700

ООО «Геодезия»

Бурение и ремонт
 скважин,
 чистка колодцев

Тел. 8-950-488-82-88

Монтаж водопровода,
 гарантия 2 года.
 Рассрочка (8-89)

Магазин «Комфорт» (ИП Стаценко А.С.)
СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ: ДВП, ДСП, OSB, фанера, гипсокартон и многое другое. Ковровое покрытие, линолеум. А также все для стройки и ремонта! Строительство и ремонт домов. Наличный, безналичный расчет. Доставка - по звонку.
 Адрес: р.п.Голышманово, ул.Красноармейская, 134.
 Тел. 8-912-926-08-88; 8-909-190-88-88.

Магазин «Комфорт» (ИП Стаценко А.С.)
МЕБЕЛЬ, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ, ОКНА, ЖАЛЮЗИ, МЕБЕЛЬНАЯ ФУРНИТУРА.
 Наличный, безналичный расчет. Замер, установка. Доставка - по звонку. Адрес: р.п.Голышманово, ул.Красноармейская, 134.
 Тел. 8-912-926-08-88; 8-909-190-88-88.

СОВКОМБАНК

денежный
 кредит «12%
 плюс»

ВЫ ПЕНСИОНЕР?
 ДАДИМ ВАМ 12%

ПОМОГАЕМ ПОМОГАТЬ

www.sovcombank.ru. 100 000 руб. на 12 мес. по «Денежному кредиту «12% плюс» клиентам 20-85 лет. 12% годовых при соблюдении условия: безналичное расходование за первые 25 дней договора от 80% суммы кредита, 17% годовых — при несоблюдении условия. Выдается по паспорту, второму документу и справке 2-НДФЛ (пенсионерам не требуется) по усмотрению ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия Банка России №963. На правах рекламы.

звонок по России бесплатный
 8 800 350 60 60
 www.sovcombank.ru